

На благо Родины любимой

Скоро Первомай! Юноши и девушки Отчизны, как и весь народ, достойно встречают день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран. Светлому майскому празднику готовит молодежь свои трудовые подарки в заводских цехах и на лесах новостроек, на колхозных полях и животноводческих фермах. Ударной работой Первомай встречают всюду: в каждом городе, в каждом селе.

Советский народ осуществляет величественные задачи семилетки. Решения XXI съезда партии зовут его идти неустанно вперед, к новым победам, к новым трудовым свершениям.

В эти предмайские дни Центральный Комитет партии провозглашает:

— Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

И миллионы советских юношей и девушек делом отвечают на этот пламенный призыв. На ударных участках семилетки несут они свою почетную вахту. Тысячи комсомольцев пополнили ряды строителей большой химии. Молодые энтузиасты возводят в Омске новые нефтеперерабатывающие установки, сооружают корпуса завода синтетических материалов, строят новые цехи шинного и сажевого заводов.

На любом заводе, на любой фабрике молодежь активно борется за технический прогресс, за досрочное выполнение семилетки.

На ударном фронте и комсомольцы села. В едином строю со своими отцами и матерями вступили юноши и девушки Прииртышья в первую весну семилетки. Они твердо уверены, убеждены: нынешний год станет годом обильного урожая, дальнейшего подъема животноводства.

Все сильнее, все ярче разгорается в эти дни мощное пламя коммунистического соревнования. День ото дня, час от часу множатся ряды его участников. Лишь в нашей области за звание коллективов коммунистического труда борются около шестисот молодежных бригад. Тысячи юношей и девушек в коммунистическом соревновании стремятся завоевать почетное звание ударника.

Центральный Комитет партии призывает сегодня молодых патриотов:

— Комсомольцы и комсомолки, советская молодежь! Учитесь жить и работать коммунистически! Выработайте в себе высокие моральные качества! Будьте сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

По-матерински тепло и строго любимая партия коммунистов напутствует юных граждан страны:

— Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладейте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!

Советские школьники горячо откликаются на голос родной партии. Они стремятся успешно закончить учебный год, принимают посильное участие в общественно полезном труде. Все больше и больше в нашей области становится ученических производственных бригад.

Все свои думы, все свои дела молодое поколение посвящает Родине. Ради ее процветания оно готово на любые подвиги. Юноши и девушки страны приложат все усилия, чтобы быстрее претворить в жизнь задачи, начертанные XXI съездом КПСС, чтобы приблизить светлый день коммунизма.



Сергей Крюков один из лучших электросварщиков бригады Геннадия Щербанова из СУ-71, которая сейчас трудится на установке шаровых резервуаров для завода синтетических материалов.

Фото Э. Савина.

Ученица Усть-Ишимской средней школы Зоя Оглова уже заготовила 215 яиц.

Пионеры и школьники! Дружнее беритесь за дело! Равняйтесь на Зою Оглову!

Соревнование разгорается

«Создадим изобилие мяса в стране» — под таким лозунгом проводят пионеры и школьники Усть-Ишимского района закупку куриных и утиных яиц. Девять тысяч яиц заготовили они в течение марта и прошедших дней апреля.

Первое место в соревновании по сбору яиц заняла пионерская дружина Ильчибажинской семилетней школы. Каждый пионер этой дружины собрал не менее 16 яиц. Второе место — за дружиной Усть-Ишимской средней школы.

Среди пионерских отрядов победителем вышел отряд седьмого класса Кайлинской семилетней школы. Каждый пионер этого отряда закупил по 35 яиц.

Лучшими сборщиками стали Паша Райских, Виталий Харчевников и Оля Муратова. Они собрали по 160—170 яиц. Первая среди лучших — Зоя Оглова, ученица 6 класса Усть-Ишимской средней школы. Она сдала на инкубаторную станцию 215 яиц.

Н. СУСЛОВ.

Дел у каждого хватает

Ширится соревнование по сбору утиных яиц между пионерами и школьниками области. Ни один день не проходит у них даром.

Учащиеся Кормиловского района уже собрали свыше 8000 яиц. Особенно отличилась здесь Никитинская начальная школа, учащиеся которой сдали на инкубаторную станцию 1500 яиц. Пионеры и школьники Тюкалинского района собрали 6000 утиных яиц, а исылькульцы — 12000.

Многие школы уже получили с инкубаторной станции первые партии утят и продолжают вести заготовку яиц. Нелегко порой приходится учащимся. Учебный год еще не кончился: надо на уроки ходить, к занятиям готовиться. Надо также и за утятами ухаживать: вовремя протопить в помещении (утята любят тепло), вовремя приготовить мешанку и накормить их, вести дежурство в утятнике. Но ребята хорошо справляются с делом.

Прекрасно чувствуют себя 1900 утят у учащихся

Юные утководы вышли в поход

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год изд. XVI

№ 50 (2700)

ВОСКРЕСЕНЬИ

26

апреля
1959 года

Цена 20 коп.

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ



Учащиеся семилетней школы совхоза «Элита» всю зиму помогали своим старшим товарищам ухаживать за совхозными утками. Ныне они взяли самостоятельно вырастить 3.000 утят.

НА СНИМКЕ: юный утковод школы Володя Коваленко кормит совхозных питомцев.

Фото Э. Савина.

ИДЕТ ОБЛАСТНОЙ

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ДЕКАДНИК

250 тонн

В поход за вторую жизнь металла активно включились комсомольцы предприятий и школ Называевского района. Они собрали уже 250 тонн металлического лома. Особенно успешно ведут сбор металлолома комсомольцы Называевской РТС (секретарь комсомольской организации Николай Терещук), межрайбазы сельхознаба (секретарь комсомольской организации Вера Осипюк), Мангутской средней школы № 13 (секретарь комсомольской организации Гая Муромцева).

П. НИКОЛАЕВ.

Будет больше

Среди учащихся нашей школы усилилось соревнование по сбору металлического лома. Хотя и горячее время сейчас у них — недалеко окончание учебного года, но для этого полезного и нужного дела время находит каждый. Только за один апрель учащиеся собрали восемь тонн металлолома, а общее его количество достигло 12 тонн. Мы уверены, что будет еще больше.

По последним результатам соревнования впереди идут учащиеся 6 «В» класса, на втором месте — 6 «Г» и на третьем — пионеры 5 «А» классов.

Х. АКСЕЛЬБРОД,
директор омской средней школы № 72.



ПОДКРЕПЛЕНИЕ ХЛЕБОРОБАМ

На полях нашей области начались весенне-полевые работы. Большинство хозяйств успешно ведут подготовку почвы и приступают к севу. Пройдет еще несколько дней — и сев развернется широким фронтом по всем колхозам и совхозам области.

На помощь хлеборобам выезжают комсомольцы города. Своим самоотверженным трудом они помогут труженикам полей с честью выдержать битву за большой урожай в первый год семилетки.

2240 человек посылает

ныне Омск на поля области. Они будут трудиться на разных сельскохозяйственных работах. А 600 человек, окончивших при своих предприятиях курсы механизаторов, будут работать во время посевной кампании трактористами и прицепщиками.

Особенно серьезно отнеслись к подготовке механизаторов комсомольские организации строительного треста № 2, где вместо пятидесяти трактористов было подготовлено девяносто, и строительного

монтажного управления № 71, отправляющего на поля области сорок два механизатора.

Экзамены, которые недавно закончились на курсах механизаторов, показали, что юноши и девушки выедут на поля области квалифицированными, хорошо знающими сельскохозяйственные машины.

Комсомольцы Называевского училища механизации на своем собрании решили во время посевной пойти работать

прицепщиками в хозяйства района. И сразу же в комитет ВЛКСМ стали поступать заявления. Были отобраны самые лучшие, самые достойные ребята. Девяносто будущих механизаторов получили право отстаивать честь своего училища на полях «сражений» за большой хлеб.

Почти учащихся поддержали другие организации районного центра. Сорок человек посылает в колхозы и совхозы комсомольцы райпромкомбината. А всего в посевной кампании примут участие 180 комсомольцев Называевска.

ВЕЧЕРОМ, В КРАСНОМ УГОЛКЕ

В этот вечер, после дойки, девушки, как обычно, задержались в красном уголке. Светло и по-домашнему уютно в наположенной комнате. Фрида Бойдак и Люба Клецкий перелистывают свежий номер журнала, Нина Отт, заочница Омского сельскохозяйственного института, как всегда, углубилась в учебники — она и здесь успевает готовиться к экзаменам. Телятницы Нина Ткачева и Рая Гириденко слушают радио: передача интересная — вечер вальсов. О чем-то задумалась старшая доярка Анна Митрофановна Галуза — передовая работница колхоза и района.

— Да, девушки, — произносит она, — по другому начинаете вы свою трудовую жизнь. Условия работы в животноводстве сейчас иные — коров вволю, подвесные дороги, автопоение. Раньше-то было потруднее...

Оторвавшись от книги, Нина Отт вначале непонимающе смотрит на Анну Митрофановну. Потом в глазах мелькает живой огонек.

— Расскажите, Анна Митрофановна, как вы на ферму пришли, — просит она.

Другие девушки подсаживаются к старшей доярке. Им тоже интересно послушать, как когда-то начинала свой трудовой путь ныне заслуженная доярка, у которой учатся и которой подражают они все.

— Что ж, расскажу, если интересно, — соглашается Галуза.

Пригласив слушают девушки бесхитрый рассказ Анны Митрофановны. Десять лет назад она впервые пришла на колхозную ферму — пришла без опыта, без знаний, но с большим желанием стать дояркой. Пришлось тогда ей столкнуться с многими трудностями, каких не знают нынешние молодые доярки колхоза имени Ленина. Все время остро ощущалась нужда в кормах, в

коровниках было холодно и грязно, организация труда была никудышной. Молодая доярка Галуза в то время надаивала за год всего-навсего по 800 литров молока от коровы.

— Не могла я, девушки, смириться с такими условиями, — говорит Анна Митрофановна, — стала учиться. Сначала сама — у опытных доярок, по журналам, а после — на двухгодичных курсах. Но все равно, в корне изменить положение было не под силу одной, несмотря на все старания. И только после сентябрьского Пленума ЦК партии животноводство резко пошло в гору. Мы, работники фермы, все загорелись желанием догнать Америку по производству животноводческих продуктов на душу населения. Большие перемены наступили: добротные коровники стали строить, автопоение, дороги подвесные провели. И с кормами стало куда легче — кукурузу на силос сеять стали. Она-то и выручила.

Беседа продолжалась. Теперь уже шел деловой, профессиональный разговор. Правда, говорила в основном старшая доярка, девушки больше спрашивали.

— Вы, конечно, знаете, девчата, мудрую поговорку, что у коровы молоко — на языке. Так вот, ее не только знать, но и понимать всегда нужно. Часто вспоминать ее приходится. Как недавно кормов немного или не разнообразили их — сразу удои понижаются. Шесть раз в сутки — не меньше животные должны получать корма.

— Вы, наверное, заметили, — продолжает Анна Митрофановна, — что я каждый раз до последней капли молока выдаиваю. Думаете, зачем?

— Ну, чтоб молока больше получить, — сказала одна из девушек.

— Так-то оно так, да не это главное. Суть-то в чем: последние струйки — самые жирные. Будто бы

и немного молока они прибавят, а на общую жирность очень хорошо влияют...

Надолго затянулась вечерняя беседа доярок. Есть о чем рассказать Анне Митрофановне Галузе, знатной доярке, неоднократной участнице ВСХВ, члену районного комитета партии. А девушки, недавние десятиклассницы, слушали, расшаривали и втайне мечтали о тех, быть может, недалеких временах, когда и они будут надаивать по 4100 литров от каждой коровы в год — столько, сколько надаивает Анна Митрофановна, их учитель и старший друг.

Р. ПАЛЕЙ,
студентка,
Москаленский район.



Доброй славой в тресте № 2 пользуется комплексная бригада строителей С. Л. Сулова. Сейчас она возводит новый жилой дом по улице Масленникова. Высоких показателей на строительстве добился член бригады Валерий Тимошенко, которого вы видите на снимке за укладкой перекрытия.
Фото Э. Савина.

ДЛЯ УДОБСТВА ПАССАЖИРОВ

Не за горами лето — пора увлекательных путешествий, лучшее время года для отпусков. Как же подготовились железнодорожники Омской магистрали к обслуживанию пассажиров летом?

Начальник пассажирской службы управления Омской железной дороги Аркадий Иванович Шанин нам сообщил:

— Летом этого года через Омск будет проходить 52 поезда. Это значит, что через каждые 27—28 минут к платформам станции будет подходить новый пассажирский состав.

Как только вступит в действие летний график движения поездов, начнет курсировать экспресс Пекин—Москва, а также поезда Кемерово—Москва и Хабаровск—Киев.

Кроме того, удлиняются маршруты ряда поездов. Например, поезд Новосибирск—Харьков будет следовать до Одессы.

Значительно сократится время нахождения всех поездов дальнего следования в дороге. Против прошлого года маршрутная скорость пассажирских поездов увеличится на 1,6 км в час. В результате этого поезд № 67 Омск—Москва будет приходить в столицу нашей Родины на 4 часа раньше, чем он приходит сейчас. Ученые пожелания омичей в отношении времени отправления поезда из Омска. С вводом летнего графика поезд № 67 будет отходить из Омска на 45 минут раньше.

Необходимо сказать и еще об одном удобстве, которое предлагается пассажирам, следующим на поезде № 67. Все его составы будут сопровождать вагон-рестораны. Намечается также ввести ряд специальных вагонов, отправляющихся из Омска с теми или иными поездами. Это вагоны Омск—Адлер, Омск—Ленинград и другие.

Значительно улучшится движение городских поездов. Специальный состав будет ходить до станции Татарская.

И. КАТУНИН.

А. ЛИСИН.

ЛЮБОВЬ ВАСИЛИЯ ГАГАРИНА

— Ты, Вася, куда работать пойдешь? — спросили знакомые ребята у Василия Гагарина, только что демобилизовавшегося из армии.

— Не знаю. Думаю пока что...

— Что думать-то! — возразили ребята. — Идем к нам, в плотницкую бригаду. Мы тебя ремеслу быстро обучим — через год топором узоры вырубать будешь!

Василий подумал-подумал и согласился. Очень уж дружными оказались ему ребята-плотники. Да и соскучился он по работе порядочно.

Стал Гагарин плотником. Чего и говорить, — профессия хорошая. И Василию она с каждым днем все больше нравилась. Может, и по сей день постукивал бы он плотничьим топориком, если бы не тянуло его так к машинам.

Как-то раз, возвращаясь со стройки, Василий Гагарин задержался посмотреть, как работают скрепер и бульдозер, готовящие площадку для будущего дома. Остановился на минутку, а простоял чуть не час. Зачарованно смотрел он, как машины ворочают землю, музыкой звучал для него рев мощных моторов.

«Эх, мне бы... Мне бы на такой... — взволнованно думал молодой плотник. — Ведь лучшим трактористом был в колхозе, танком в армии управлял. А теперь? И хороша плотничья специальность, да не по мне она».

— Эй, уходи! Чего стал на дороге! — раздалось сзади. Гагарин вздрогнул: большой грузовик, тяжело груженный блоками, затормозил в трех шагах

от него. Вздохнув, Василий повернул домой, но, оглянувшись, увидел, что оба трактора остановились и трактористы, выйдя из кабин, о чем-то говорят.

Нет, не мог Василий уйти просто так. Решившись, он направился к ним.

— А раньше-то работал на тракторах? — спросил его тракторист Сергеев, когда плотник Гагарин заинтересовался, как ему устроиться на работу трактористом.

— Работал. Только недолго.

— Подучишься — приедем! — блеснул зубами парень. — Иди в контору строймеханизации «Омскстроя», попросись».

... Не чуя земли под собой, вышел Василий Гагарин из отдела кадров, крепко зажав в руке направление к начальнику тракторного участка. Значит, снова за руль, значит, снова, подчиняясь легкому движению его рули, стальная машина бу-

дет вгрызаться в землю. Скорее бы за руль!

Однако на машине, которую он принял, работать было нельзя — слишком нуждался трактор в ремонте. Потянулись долгие дни кропотливого, тщательного ремонта. Немало часов прокопался Василий в стальном чреве трактора, не раз и не два, не стесняясь, звал на помощь друзей либо механика. И, глядя на склонившегося над мотором Василия, нет-нет кто-нибудь из рабочих, кто постарше, говорил:

— Да, старается парень. Видно, любит машины крепко.

И вот наступил тот день, о котором так мечтал Вася: его рокошущий трактор вышел из гаража. А через пять дней тракторист Гагарин подал механику путевки. «150, 170, 200 процентов нормы, качество работ отличное» — вот что было написано в них.

Так трудится тракторист Василий Гагарин и по сей день. В полтора раза перевыполнил он производственный план 1958 года, всегда в отличном состоянии управляемый им трактор. В пример другим ставят теперь в конторе строймеханизации «Омскстроя» молодого тракториста.

Пусть не обидятся плотники, прочтя о том, как променял Василий Гагарин топор на руль трактора. Плотничье ремесло ничуть не менее почетно, чем профессия тракториста, и не менее интересно. Но что поделаешь, если машины были призванием Василия, если так жарко любит он свое дело.

КОРОТКО

Начав борьбу за досрочное выполнение семилетки, комсомольцы колхоза имени Сталина, Исиль-Кульского района, решили уже в этом году вырастить для общественного хозяйства 50.000 кур и 30.000 уток, закупить 500 телят и сдать их в колхоз, вырастить мукурузу на площади 1000 гектаров.

В машиностроительном институте состоялось комсомольское собрание группы Л-37-1 на тему «Человек коммунистического завтра». На собрании была приглашена вторая группа естественно-географического факультета пединститута. Собрание прошло очень интересно.



Доярка сельхозартеля имени Сталина, Марьяновского района, Дзидра Гринталь от группы коров получает наивысший удой по колхозу. В прошлом году за перевыполнение плана надоя молока от коров она получила более пяти тысяч рублей дополнительной оплаты.
Фото Э. Савина.

По следам наших выступлений

В номере нашей газеты от 20 марта 1959 года был опубликован фельетон «Не было бы несчастья, да рождество помогло».

Секретарь Знаменского райкома КПСС тов. Дроздов сообщил, что факты, указанные в фельетоне, обсуждались на бюро райкома КПСС. Бюро приняло меры по усилению воспитательной и антирелигиозной работы в колхозе. Бюро потребовало от председателя колхоза имени Сталина тов. Шарыпова и секретаря партийной организации колхоза тов. Айткулова принять решительные меры по улучшению содержания скота, в течение 15 дней вывезти на фермы грубые корма, провести заготовку хвоя и сапропеля.

Фельетон

На радость нарушителям, на горе мирным жителям

Если бы случилось, что ночью в дверь к отходящим людям забарабанили изо всех сил и закричали: «Эй, открывайте, не то двери сорвем!» — то люди, конечно, перепугались бы не на шутку. Такое событие почти невероятно. Но это «почти» сказано специально, чтобы жильцы шестисотместного общежития треста «Омсктрансстрой» не имели возражений. Для них такое событие вполне вероятно.

Наоборот, когда по ночам их никто не будит

отчаянным стуком в дверь и громкими, требовательными криками, то жильцы утром тогда говорят: «Это просто невероятно».

Что же это за хулиганы, которые по ночам врываются в общежитие и никому не дают спать?

Это не какие-нибудь там посторонние хулиганы. Это «собственные» бригадильцы из того самого комсомольского штаба, который располагается в общежитии.

Ясно, что вопрос: почему же этих хулиганов не усмирят бригадильцы? —

отпадает сам собой. Потому что так не бывает: они же хулиганы и они же самые — усмирители.

Дебоширства в общежитии по ночам — это, конечно, бесславные дела бригадильцев этого штаба. Но из всех их бесславных дел — это лишь самые безобидные.

... Однажды в общежитии подрался двое ребят. Леонид Горегляд, бригадир строительного монтажного поезда № 232, увидел, что его плащ угрожает в этой драке опасность, и подошел отобрать плащ.

Тут как раз и бригадильцы подошли. Кого же они задержали? Дерущихся? Нет, Леонид Горегляда. Привлели его в штаб, да боли крутили руки, составили акт и препроводили в милицию. И дали Леониду 15 суток, так сказать, за мелкое хулиганство.

Да не только Леонид, уже многие ребята из общежития побывали под арестом за такое же «мелкое хулиганство».

А вот еще «деяния» этих бригадильцев, «деяния» по присвоению чужих денег.

К слову сказать, некоторые бригадильцы, на-

Такие родители — не помощники в воспитании

Общими усилиями семьи и школы (или другого учебного заведения) воспитывается молодой человек.

И очень плохо, когда в семье к учащемуся предъявляются иные, менее строгие требования, чем в учебном заведении.

Семья, которая идет на поводу у подростка, юноши, исполняет его капризы, не приучает к труду, является очень плохим помощником в воспитании коллективу учебного заведения, нам, преподавателям.

У нас, в строительном училище № 6, учится Тамара Алексеева. Она не отличается добросовестностью, это девушка, как говорят, с ленцой.

И в этом сильно виновата мать Тамары, которая избавляет дочь от посильного, нужного труда дома.

Хотя мать Тамары и работает, но дочь еще и дома заставляет мать стирать все вещи, гладить.

Как-то мать сказала: — Постирай сама себе блузку и платки. Я устала после работы.

— А я уже руки приговорила, чтобы идти на танцы, — ответила Тамара, лежащая на диване с книгой в руках.

Мать Тамары должна была настоять на своем, но, вместо этого, она подчинилась ей.

Неважно учиться и плохо ведет себя в училище ученик группы каменщиков Виктор Шутько.

Мы вызвали его мать и в присутствии Виктора повели разговор о его недостатках.

Но мать стала доказывать, что ее сын хороший, послушный и что просто преподаватели и мастера не справедливы к нему, не любят его.

Конечно, для Виктора пользы из такого разговора, где мать опровергала преподавателей, никакой не было. По-прежнему нам очень трудно его перевоспитывать, потому что семья не помогает, а только мешает в данном случае нам.

Но пусть потом такие родители не делают упреков школе, училищу, учебному заведению в том, что из их детей не получилось толка.

П. МУХИН,
помощник директора
строительного училища № 6 по культурно-воспитательной работе.



Горячие денюшки

Пришла весна и затопила землю своим теплом, свежестью прозрачного воздуха.

Пришла весна, принесла ребятам дела.

Во время весенних каникул члены нашей производственной бригады даром времени не теряли. Заложили четыре парника, сделали клетки для кроликов. Наши кролиководы дали слово к сентябрю довести число кроликов до двух тысяч. Для первых приплодов клетки уже готовы и ждут своих хозяев.

Горячее время наступило для овощеводов. В ящиках, сделанных своими руками, зеленеет рассада помидоров, выпустил яркие стрелы молодой лук. Ребята тщательно готовят семена к посеву. Они знают, как много придется поработать, чтобы выполнить взятые обязательства: вырастить капусту на пяти гектарах земли, на десяти гектарах огурцы, а три гектара земли занять помидорами, морковью и луком.

Ответственные, важные дела у строительного звена А. Логикова. Ребята вместе со звеньевым не раз уже побывали на будущих строительных площадках, планировали, высчитывали, мечтали о том, каким будет школьный стадион, сколько пушистых зверьков вместит новый крольчатник. И, конечно, самые жаростные споры разгорелись вокруг стрелкового тира. Кто победит в будущих соревнованиях? Все звенья видят себя победителями. А главное, что у каждого есть большое желание работать, строить, создавать.

Б. ЗАЛМАЕВ,
секретарь комсомольской организации школы племхоза «Омский».

Скоро зазеленеет рассада

Сошел снег. Ласковые лучи солнца заботливо греют сибирскую землю. Оттаивает, отогревается сибирская земля, дышит в лицо солнцу легким паром.

Весна... Она не застала врасплох учащихся сельскохозяйственного техникума. Вместе с работниками учебно-опытного хозяйства они много потрудились, чтобы во всеоружии встретить посевную. На поля вывезено больше тысячи тонн перегноя, заготовлено сто тонн минеральных удобрений.

Вместе с зерновыми культурами и однолетними травами в хозяйстве будут выращиваться овощи. Будущие агрономы решили подарить городу две тысячи тонн ранних овощей. Чтобы слово не разошлось с делом, борьба за урожай началась уже сейчас. Руками заботливых хозяев сооружено две тысячи парниковых рам, приоткрыто 200 тысяч переменно-земляных горшочков. Скоро, очень скоро в парниках зазеленеет рассада ранней капусты, огурцов, помидоров!

Не оставлена без внимания и техника. Механизаторы хозяйства досрочно закончили ремонт машин, во главе со старшим механиком тов. Цупиловым усовершенствовали рассадо-посадочную машину. Впервые посадка капусты и других овощей будет механизирована. Это значит, что и овощи станут дешевле.

Молодым работа по душе. В учебном хозяйстве каждый день проводят свое время шесть-восемь будущих агрономов. С увлечением работают третьекурсники В. Максимцев и Н. Бисева, учащаяся четвертого курса Л. Вологодина.

В. ОДИНЦОВА.

пример, заместитель начальника штаба Петр Бойнов, нигде не работают, так что в деньгах очень нуждаются.

Вот они и открыли, что, имея книжку бригадильца, деньги достать проще простого. Вот как бригадильца Харламова обрисовал этот простой секрет рабочему Матвею Мешкову:

— Задержишь, например, пьяного или другого нарушителя. Ну, и предложишь ему один на один: давай три десятка и иди себе с миром. Ну, нарушитель, естественно, рад-радешенек, и я тоже не меньше. И разойдемся в разные стороны...

А вот еще один способ получения денег (именно получения, а уже не взяточничества), принадлежа-

щий бригадильцу Тихону Шемякину.

Он, когда у него выдут деньги, идет в красный уголок и предлагает кинемеханику свою помощь: продать билеты на киносеанс. Помогает усердно, никого без денег не пропустит. Зато без билета, но за деньги, сколько угодно.

В довершение описания «деяний» бригадильцев и их облика можно добавить, что жильцы общежития часто видят многих из них пьяными, что бригадильца М. Попелица недавно осужден за кражу.

Но что всего удивительнее: конца этим «деяниям» не видно, так как бригада в полном составе готовится войти в добровольную народную дру-

жину и образовать ее «ядро».

Слава бывает двух родов — добрая и недобрая. Добрая слава сопутствует добрым делам, недобрая слава — худым делам.

Добрая слава идет у нас в народе о бригадильцах, дружинниках, которые стали грозой хулиганов и пьяниц, сквернословов и дебоширов.

Но недоброй славой покрыли себя некоторые бригадильцы комсомольского штаба при шестистотном общежитии и треста «Омсктрансстрой», расположенном по улице Братской.

Мало сказать — недоброй славой, вернее будет сказать — позором.
Л. УРВАНЦЕВА.

В новом клубе

С введением в строй нового здания аэровокзала старое здание было перестроено под клуб. Комсомольцы аэропорта Владимир Клопцов, Алексей Никифоров, Игорь Попов, Лида Зигченко, Жанна Цурпаль приняли большое участие в реконструкции здания.

Клуб получился очень удобным, просторным. Зрительный зал его вмещает 180 человек. Есть все условия для работы кружков художественной самодеятельности. Сразу же начались репетиции в драматическом, хореографическом, вокальном кружках.

В клубе будет стационарная киноустановка. Ведется подготовка к открытию при клубе детской музыкальной школы по классу баяна. Баян уже приобретен, есть и хороший баянист Михаил Овчинников.

Фото Г. Попова.

— П. ГЕОРГИЕВ.

Спектакль о строителях Комсомольска-на-Амуре

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи посвятил театральный коллектив сельскохозяйственного института спектакль «Город на заре» — романтическую хронику о строительстве города на Амуре.

Пьеса Алексея Арбузова «Город на заре» своеобразна и сложна. Постановщику надо многое предусмотреть, чтобы сгладить порой неубедительную риторику, найти решение художественного оформления спектакля.

Ставя пьесу «Город на заре», театральный коллектив, безусловно, очень успешно решил сложные вопросы, касающиеся формы спектакля. Удачно использовано кино: некоторые коротенькие пейзажные кадры так умело вплетены в ткань пьесы, что без них просто трудно и, кажется, невозможно представить живую дальневосточную природу: могучий Амур, заснеженную тайгу, общую панораму стройки.

Недаром пьесу поставили не в клубе, где есть сцена, а в самой большой аудитории, в которой ни занавеса, ни традиционного расстояния между зрителями и артистом нет. Пол этой аудитории спускается амфитеатром, позади зрителей — балкон, под которым находится помещение для демонстрации кадров. На балконе располагаются хор и свободные от игры участники спектакля. Иногда действие происходит прямо в проходах или на лестницах, веду-

щих с балкона. Лучи прожектора обнаруживают то справа, то слева от зрителей, то впереди них место, где происходит действие.

Пьеса динамична, полна романтики и страстного революционного гонения.

В зале гаснет свет, и луч прожектора вдруг выхватывает из темноты бегущих с рюкзаками и чемоданами откуда-то сверху, через весь зал, прямо мимо зрителей комсомольцев — строителей. Это на крутой берег Амура с причалившего парохода сбегает комсомольцы — строители будущего города и поют: «Мы наш, мы новый мир построим...»

Эта сцена настолько выразительна, что когда один из строителей города обращается к зрителям, к комсомольцам 50-х годов: «К чему ты стремишься, о чем мечтаешь, мой друг, мой брат, с которым разделяет меня четверть века?!» — хочется по-боевому ответить ему, рассказав о том, что и среди нас, комсомольцев пятидесятых годов, есть такие, о которых наши потомки будут читать книги и гордиться, как мы гордимся вами, комсомольцы тридцатых годов.

В спектакле много хоровых интермедий, и заканчивается он песней мощного хора строителей:

На работу выйдем
скоро,
Будет сумрак голубой,
Будет утро, будет
город —

Темы, связанные с жизнью

В Омском ветеринарном институте состоялась научная студенческая конференция.

В течение двух дней было заслушано 20 докладов студентов — членов научных кружков. Большинство работ является экспериментальными, выполненными в условиях животноводческих ферм колхозов и совхозов.

С интересным и содержательным докладом на тему: «Особенности ленинского подхода к обобщению достижений естественных и критике идеализма в естественных науках» выступила студентка IV курса Ильина. Студентка 5-го курса Ланман сообщила о результатах своих исследований химического состава и питательности нута, ценного белкового кормового растения, нового для Омской области. Результатами исследований о влиянии силоса кукурузы на азотистый обмен у кур поделились студенты Юсупова и Прибоченко. О составе и питательности кукурузы и сои в условиях Омской области рассказал тов. Новицкий.

«Передовой опыт колхоза имени Чапаева по выращиванию цыплят в зимних условиях». «Опыт кролиководческой фермы колхоза «По заветам Ильича», Ульяновской области, Омской области», «Опыт работы знатного чабана Москаленко о племцовществе тов. Масальдт» — с такими докладами выступили члены зоотехнического кружка. Аудиторию заинтересовали также сообщения студентов — Гранников, Арзамасцевой и Мудрых. Они выступили с обзором иностранной литературы по отдельным заболеваниям сельскохозяйственных животных.

Конференция вызвала большой интерес не только у студентов, но и у научных работников института.

М. ГОЛОЩЕКИН,
доцент ветеринарного института.

Молодой, как мы с тобой, Музыку к спектаклю написал студент Вячеслав Косач. С его музыкальным оформлением поставлен уже третий спектакль. И все работы очень удачны.

Большинство ролей, в том числе и очень сложных, сыграно студентами и преподавателями института интересно, умно. Запоминаются образы комсомольцев — строителей Константина Белоуса (студент Олег Беспалов), Ивана Жмелькова (студент Виктор Елисеев), Вениамина Альтмана (студент Виталий Макаровский), Оксаны (студентка Вера Ермакова), Корневой (студентка Лида Захарченко).

Все это образы положительных героев, которые до конца остаются твердыми, сильными. Трудности не гасят в их душе романтики.

Евгений Бедненко замечательно передал характер, психологию кулацкого сына Лешки Зорина, бежавшего со стройки.

Владимир Потапов правдиво сыграл роль карьериста, эгоиста Льва Аграновского.

Спектакль «Город на заре», поставленный Ю. Шушковским, живо обсуждается студентами, вызывает большой и хороший отклик.

С. ТАРАНОВ,
студент сельскохозяйственного института.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. В роли Доброва — Д. Сухарев, в роли Корневой — Л. Захарченко.

Фото Ю. Репушкина.



Подснежник приносит здоровье



Молодые болгарские ученые Д. Пасков и Л. Иванова создали препарат «нивалин» для лечения последствий детского паралича. Препарат этот готовится из наземной части подснежника. Больше всего его содержится в цветах. По окончании цветения растение уже не выделяет нивалин. Народная медицина давно знает о лечебных свойствах подснежника. Народ применяет его при неврозах, повышенном давлении, бронхиальной астме и т. д. Д. Пасков и Л. Иванова, используя народный опыт, добились блестящих результатов. Во время клинических испытаний нивалина было установлено, что он усиливает импульсы центральной и вегетативной нервной системы, оказывает иннервирующее действие на мышцы, устраняет парализующее действие яда кураре, которым когда-то индейцы отравляли свои стрелы и который сейчас использует-

ся в хирургии. Нивалин хорошо лечит последствия полиомиелита (детского паралича), параличи лицевого нерва, заболевания мышц, параличи, вызванные ражением нервов мозга, полиневриты и т. д. Нивалин изготавливается на химико-фармацевтическом заводе. Это чудодейственное лекарство — болгарский патент, гордость Болгарии.

Врач Димитр Пасков два года специализировался в СССР у академика Сергея Викторовича Аничкова в Ленинградском институте экспериментальной медицины. Там в 1958 году Пасков защитил диссертацию и получил ученое звание доктора медицинских наук. В то время, когда Пасков и Иванова ставили первые опыты и исследовали лечебные свойства подснежника (в 1952 году), советские ученые проводили опыты с другим видом подснежника, растущим в СССР. Советские ученые открыли такое же лекарство, содержащее-

ся в луковице подснежника, в то время как нивалин, полученный Пасковым и Ивановой, содержится в наземной части растения. Это очень важно для обеспечения сырьевой базы. Вырывая луковицу, мы тем самым уничтожаем само растение, а собирая цветы, мы не приносим ему вреда. Первая партия ампул нивалина прошла серьезное испытание и получила высокую оценку.

Лидия Борисова из Запорожья пишет Д. Паскову: «...Испробовали ваше лекарство, и моя дочь стала чувствовать себя лучше. Боли исчезли, девочка начала двигать ногами и теперь уже может стоять несколько минут. Большое, большое спасибо...»

Гражданка Гераскина пишет из Астрахани: «...Сообщаю вам, что после лечения нивалином в состоянии Саши наступило улучшение и ее выписали из больницы. Она начала двигать ножкой».

Мария Мороз из Бобруйска сообщает: «...Провели курс лечения нивалином. Леня стал чувствовать себя очень хорошо. Начал быстро ходить и даже подпрыгивать на двух ногах...»

Из румынского города Сибиу гражданин Вакариук Драгош пишет: «...Хорошо переношу препарат и после четвертой инъекции начал двигать конечностями. Прошу вас, пришлите мне еще нивалина, чтобы я начал ходить...»

Много горя причинил детский паралич людям. Новость о лекарстве стала известна повсюду, а с ней разнеслась и слава о болгарской науке. О болгарском нивалине уже знают и во Франции. Мадам Лиенард из парижского предместья Сен Клу написала доктору Паскову трогательное письмо: «...Я несчастная мать. Моя дочь перенесла тяжелую форму полиомиелита, и теперь у нее парализованы ноги. Я узнала о вашем лекарстве нивалин. Умоляю вас помочь мне...»

Каждый день на имя

доктора Паскова приходят письма со всех концов света.

«Помогите! Спасите наших детей! Мы будем вам признательны».

Эти письма адресованы не только молодому болгарскому ученому. Они адресованы болгарскому народу, государству, создавшему условия для плодотворной научной работы человека.

Сколько же нужно цветов, чтобы приготовить одну ампулу? Всего цветочков десять. Один букетик подснежников — одна ампула.

Весной болгарская земля белеет от подснежников. Министерство народного здравоохранения и закупочные организации решили организовать их сбор, химико-фармацевтический завод готов к переработке неограниченного количества подснежника, который превратится в нивалин и принесет здоровье тысячам больных.

Информационный бюллетень Народной Республики Болгарии).

Телеграф сообщает

Как передает центральное телеграфное агентство Кореи, все больше молодых людей Южной Кореи уклоняется от принудительного набора в лисынмановскую армию. Участились случаи дезертирства из южнокорейской армии. В настоящее время только в одной провинции южной Чунчен число дезертиров превысило 2.700 человек.



В Индии с помощью советских специалистов в 1957 году началось строительство крупнейшего в Азии комплексного металлургического завода — Бхилаи. Первая очередь завода введена в действие. В феврале выдан первый конк, задута первая доменная печь и получен первый чугун. В марте домна достигла своей проектной мощности. Широким фронтом ведутся работы по строительству мартеновского и прокатного цехов, начинается монтаж следующих конусовых батарей и доменных печей.

НА СНИМКЕ: общий вид строительства завода. Фотохроника ТАСС.



ИЗ ДНЕВНИКА КАПИТАНА ДАЛЬНОГО ПЛАВАНИЯ А. ЮДОВИЧА

Читатели, видимо, знают об этой интереснейшей экспедиции. Печать и радио сообщали о том, как группа советских ученых, возглавляемых ленинградским магнитологом кандидатом физических наук Михаилом Михайловичем Ивановым, на парусной шхуне «Заря» вела исследования магнитного поля Земли на поверхности Атлантического и Индийского океанов. Экспедиция проделала большую и плодотворную работу по программе Международного геофизического года.

Автор публикуемых записок Александр Борисович Юдович был капитаном «Зари» — в настоящее время единственного в мире немагнитного судна. В своем дневнике, отрывки из которого мы печатаем, он рассказывает о трудном и длительном (экспедиция продолжалась пятнадцать месяцев) путешествии под парусами.

Участники экспедиции побывали в таких уголках мира, которые давно уже не доводилось посещать советским людям. Хотя знакомство, как правило, было мимолетным, но и те беглые заметки, которые сделаны в результате этого капитаном «Зари», на наш взгляд, могут представить интерес для читателя и расширить его кругозор.

«Заря» — деревянная трехмачтовая шхуна пятидесяти метров в длину и девяти в ширину. Чтобы скорость шхуны меньше зависела от попутных ветров, на ней установлен 300-сильный двигатель. В верхних надстройках и под палубой расположены лаборатории, жилые каюты, столовые, кладовые. Все эти помещения очень скромных размеров — по судну, но они заботливо отделаны полированным деревом, в лабораториях и салоне — лампы дневного света.

Почти все металлические детали корпуса и устройств сделаны из меди, бронзы и других немагнитных материалов. Небольшое количество железа, без которого невозможно обойтись ни на одном судне, расположено достаточно далеко от магнитных измерительных приборов и совершенно не влияет на их точность.

Есть у судна и отрицательные качества. Это, прежде всего, его малая величина и недостаточная емкость цистерн для пресной воды. Поэтому «Зарю» очень тщательно готовили к магнитной экспедиции по программе Международного геофизического года — путешествию, равного которому не было в истории советского мореплавания.

Первым немагнитным

судном была американская деревянная яхта «Карнеги». Она проплавала около двадцати лет, проделав большую работу по измерению геомагнитного поля. В 1929 году «Карнеги» погибла около Гонолулу от взрыва газопровода бака. С тех пор магнитных измерений на поверхности океана не проводилось.

Необходимость обновления морских магнитных карт (земное магнитное поле меняется из года в год) стала настолько острой, что вопрос о постройке немагнитного судна был поставлен в Организации Объединенных Наций. Советский Союз первым откликнулся на призыв ООН — к концу 1952 года была построена «Заря». В 1953—1955 годах она совершила ряд длительных испытательных рейсов в различных районах.

Сложность измерения земного магнитного поля на поверхности океана не только в постройке специального немагнитного судна. Нужно еще создать приборы, способные работать в штормовых условиях. Приборы для геомагнитных измерений работают только на строго горизонтальной платформе, а крен судна в бурную погоду достигает 40—50 градусов. После упорных поисков ученым Научно-исследовательского института земного

магнетизма удалось сконструировать приборы, позволяющие делать высокоточные замеры при любой погоде.

Я попал на «Зарю», когда судно было уже в плавании. Для смены заболевшего капитана судно было направлено в албанский порт Дуррес, куда я добрался на одном из черноморских пароходов.

13 ноября 1957 года

Итак, начался этот длинный и трудный рейс. На «Заре» 25 человек команды и 9 научных сотрудников. На маленьком суденышке всем нам не раз предстоит испытывать судьбу, пересекая Атлантический и Индийский океаны.

Задача, возложенная на нас, сложна и опасна. Недавно погиб «Памир», немецкий учебный парусник в 3 или 4 тысячи тонн. Более восьмидесяти юных кадетов разделили с ним участь. А водоизмещение нашей «Зари» — всего около 600 тонн.

20 ноября

В бухту Гибралтара входили уже ночью. Герб города — ключ. И недаром. Это ключ от ворот в Средиземное море. Большинство судов, следующих из океана и обратно, заходит сюда для пополнения запасов угля, воды, продовольствия. Это приносит английским компаниям значительные прибыли. Международный порт Танжер на африканском побережье у входа в пролив посещается реже.

В Гибралтаре много военных моряков, едва ли не больше, чем гражданского населения. Вечером часто можно слышать «Ит из э лонг вэй ту Типерери», распеваемую подвыпившими матросами и временами заглушающую даже рев реактивных самолетов на аэродроме, расположенном неподалеку.

Значительная часть на-

селения — испанцы. Это рабочие судоремонтных предприятий, портовых и грузчиков. Многие из них живут на испанской территории, а здесь только работают. Зарплату, получаемую у англичан, при переходе через границу они обязаны обменивать на испанскую валюту с явной невыгодой для себя. Покупать в Гибралтаре что бы то ни было им запрещено. За нарушение — лишение пропуска на переход границы и угроза остаться без работы.

Американцев здесь не любят — на территории своего ближайшего союзника они ведут себя как завоеватели. Служащий компании, у которого мы покупаем продукты, сказал, что Америка натравливает Испанию на захват Гибралтара, чтобы потом самой прибрать к рукам этот важный стратегический пункт, выступив в роли «третьего судьи».

28 ноября

«Старый свет» — за кормой. Все навигационные справочники рекомендуют парусным судам следовать до Мадейры, затем резко повернуть к юго-западу, идти до 18 градуса северной широты и далее — прямо на запад.

Но этот путь, наиболее благоприятный с точки зрения метео- и гидрологических условий, не отвечает научным целям нашего перехода. Поэтому, выйдя из пролива, сразу повернули на юго-запад, намереваясь пройти вблизи Канарских островов — одного из интересных в магнитном отношении районов.

(Продолжение следует).

Омская контора «Кинопрокат» выпускает с 27 апреля с. г. на экраны города и области новые художественные фильмы:

